



“Цвета вдохновения”



В тот зимний день в стенах Краславского исторического и художественного музея было по-летнему ярко. Любимый цвет искусной мастерицы — карминовый, что придавало ее уникальным работам неповторимый колорит.

Зарубежная гостья Наталья Парахневич руководит в Браславском музее традиционной культуры клубом народных мастеров «Ля возера». Богат народными талантами озерный Браславский край, где в клубе Натальи творят и постоянно участвуют в выставках прикладного искусства более шести десятка мастеров! Со своим суженым, Михаилом, минская девушка познакомилась в Витебском педагогическом институте, где оба учились на факультете художественной графики. На четвертом курсе отшумела студенческая свадьба, а общим местом творчества стала Браславщина, родина Михаила.

Продолжение на 5-й стр.

Сегодня в номере

Закрытие филиала банка SEB
Мнение дагдчан и руководства Краславской краевой думы Стр. 2

Математика как искусство
..... Стр. 3

Холодный душ от «Rīgas satiksme»
Рижане наконец поняли, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке Стр. 3

Бал предпринимателей и крестьян Аглонского края
..... Стр. 4

Вопрос – ответ
О реорганизации школ и ответственных за содержание краславских улиц Стр. 5

А также реклама, объявления, ТВ-программа и множество другой полезной и интересной информации.

В стране эпидемия гриппа, в школах карантин. А в наших краях?

Данные мониторинга гриппа и хронических инфекций верхних дыхательных путей свидетельствуют, что в течение минувшей недели в четырех городах Латвии уровень заболевания гриппом превысил 100 случаев на 100000 жителей — в Даугавпилсе, Елгаве, Екабпилсе и Резекне. В связи с этим 20 января Центр профилактики и контроля заболеваний сообщил о начале эпидемии гриппа.

В среднем в Латвии болезнь достигла более 75,5 случаев на 100000 жителей. Самый высокий процент заболеваемости — среди людей в возрасте от 5 до 14 лет.

Эпидемиологи напоминают, что грипп — это серьезная инфекция дыхательных путей. Тяжелее всего от него страдают пожилые, а также люди с хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой системы, болезнями легких и почек, сахарным диабетом, пациенты с онкологическими заболеваниями и хроническими инфекциями, а также те, у кого ослаблен иммунитет. Грипп может представлять опасность для маленьких детей и беременных.

Продолжение на 3-й стр.

*Храни тебя Бог от житейских невзгод,
От тяжких болезней, душевных тревог.
Пусть будет побольше безоблачных дней,
Согретых любовью родных и друзей.*

Поздравляем дорогого **Зенона БУТНИЦКОГО** с 80-летним юбилеем.

Семья Яна Бутницкого (Рига).



В следующем номере — репортаж с необычного конкурса в гимназии. Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

Международное агентство «Gestalt Communications», базирующееся в Нидерландах, предложило нашей стране заменить павильон на выставке «World Expo 2015» парком, который символизировал бы Латвию как страну, богатую лесами, пишет «Diena». Расходы на обустройство парка составили бы 1,08 млн. евро вместо 3 миллионов на строительство павильона.

Минэкономики, возможно, предложит правительству Латвии на год отложить либерализацию рынка газа — министерство разработало проект решения, который позволяет растянуть процесс реструктуризации на полтора года, до 1 мая 2016-го. Об этом рассказывалось в передаче *Nekā personīga* на телеканале TV3. Кроме того, проект предлагает формально разделить *Latvijas gāze*, как это было сделано с *Latvenargo*, у которого теперь есть дочерние компании электросетей.

На сегодняшний день за пределами Латвии живет примерно 350 тысяч латвийских подданных, при этом 200 тысяч уехали в течение последних десяти лет. Несколько исследователей провели опрос о жизни латышей за границей. Его результаты свидетельствуют, что по экономическим причинам страну покинули две трети эмигрировавших. Исследователей удивило, насколько люди довольны своей жизнью за рубежом. Исследователь ЛУ Инесе Шупуле в интервью Латвийскому радио указала, что число латышей за пределами Латвии продолжает расти. По сравнению с Латвией, люди куда выше оценивают ситуацию с трудоустройством, рабочие обстоятельства, жилье, уровень жизни. Это означает, что обратная миграция в Латвию в ближайшее время в больших объемах не ожидается.

Министерство обороны планирует фактически заново создать систему призыва на военную службу, рассказал директор Центра призыва и юнсардзэ Дривис Клейнс. «Чтобы заинтересовать молодежь выбирать карьеру, которая связана с военным делом, Минобороны уже сейчас серьезно занимается развитием юнсардзэ и усилением Земессардзэ. Мы ожидаем, что эти меры, а также улучшение условий службы солдат, оплаты труда и социального пакета создадут достаточно положительный фон для того, чтобы молодежь воспринимала службу в НВС как престижное и стабильное место работы», — подчеркнул Клейнс. Министр обороны планирует просить Сейм одобрить увеличение численности военнослужащих к 2018 году на 2 тысячи человек.

Латвия отправит Украине 9 электростанций и 4000 одеял — такое решение было принято на внеочередном заседании правительства. Государственная пожарно-спасательная служба обязалась доставить груз гуманитарной помощи на Украину — в Харьков (или) Днепропетровск, что обойдется в 3000 евро.

За три недели в Государственный центр судебно-медицинской экспертизы доставили 15 человек, умерших от переохлаждения, сообщает директор центра Аяя Межсарга. Самой молодой жертвой холодов была 18-летняя девушка, а самым пожилым — 74-летний мужчина, у которого в крови было 1,83 промилле алкоголя.

По данным Латгальской региональной бригады Пожарно-спасательной службы, в конце прошлой недели было принято семь вызовов, пять из которых — случаи возгорания и два — выезд на спасательные работы. Так, в пятницу, 23 января, в третьем часу дня вызов поступил из Даугавпилса, где на

В Латвии

озере Шуню 70-летний рыбак сломал ногу. Бедолага находился в 300 метрах от берега и самостоятельно до него добраться не мог. Сотрудники местной Пожарно-спасательной службы доставили пострадавшего на берег и передали сотрудникам бригады «скорой помощи».

Невзирая на то, что Конституционный суд Латвии один раз уже отклонил жалобу российского певца Иосифа Кобзона, тот подал ее повторно. Жалоба была принята 21 января и суд должен рассмотреть ее в течение месяца. В конце минувшего года Кобзон уже обращался в Конституционный суд Латвии в связи с действиями министра иностранных дел Эдгара Ринкевича, внесшего его имя в т. н. «черный список» нежелательных лиц.

Новые случаи чумы свиней

По информации Продовольственно-ветеринарной службы (ПВС), в новом году заболевание африканской чумы свиней констатировано у 11 отстреленных кабанов.

В последние дни заболевания выявлено в трех волостях Краславского и Даугавпилсского краев: у Каплавы (один застреленный кабан), Науене (три кабана) и Ваболе (один). Кроме того, АЧС констатирована в Коньской волости Наукшенского края, а также Ренценской и Валмиерской волостях Буртниецкого края.

По данным ПВС, всего за прошедший год было констатировано заражение 228 кабанов, преимущественно в Латгалии. Заболевание у домашних свиней последний раз было выявлено 17 сентября.

В мире

Европа собирает заседание по Мариуполю

Утром 24 января Мариуполь обстреляли — в частности, Левый берег города, а также микрорайон Восточный, предположительно из «Градов». По последним данным, погибло 30 человек, среди которых — двое детей. Кроме того, как сообщили в горсовете, около 100 человек ранены (среди них в тяжелом состоянии пятеро детей).

Президент Петр Порошенко считает обстрел жилых кварталов Мариуполя делом рук «пророссийских боевиков», называя это «преступлением против человечества». В свою очередь, в «Министерстве обороны» ДНР заявили о своей непричастности к обстрелам Мариуполя.

Чрезвычайное заседание Совета иностранных дел ЕС по Украине состоится в четверг, 29 января.

В Греции побеждает леворадикальная партия СИРИЗА

Действующий премьер-министр Греции Антонис Самарас поздравил с победой на внеочередных парламентских выборах главу коалиции греческих леворадикальных сил СИРИЗА Алексиса Ципраса, тем самым признав поражение собственной партии *Новая демократия*, сообщает ВВС. Согласно последним данным, СИРИЗА может получить от 149 до 151 места в парламенте Греции, состоящем из 300 членов. Среди предвыборных обещаний сторонников Ципраса — отказ страны от следования санкциям, введенным государствами еврозоны против России и от части обязательств по долговым обязательствам Греции.

В четвертую годовщину революции в Египте погибли 18 человек

Восемнадцать человек погибли, свыше 50 пострадали в разных провинциях Египта в беспорядках в день четвертой годовщины «революции 25 января». Как сообщил глава Оперативного штаба, «террористические группы, затесавшиеся в ряды протестующих, применяли огнестрельное оружие против безоружных людей».

“Мисс Вселенная 2014” из Колумбии

Победительнице конкурса паулине Вега — 22 года, она родилась в большой музыкальной семье: у нее три брата и четыре сестры, а дедушка был известным оперным певцом. Кстати, первый конкурс «Мисс Вселенная» прошел в 1951 году в Калифорнии.

Миллиардер Дональд Трамп собирается стать президентом США

Трамп заявил о том, что собирается выдвигать свою кандидатуру на президентских выборах Соединенных Штатов Америки, которые запланированы на 2016 год. Об этом сообщает авторитетное издание *The Independent*.

Три часа в месяц?!

Самой актуальной темой наших краев все еще остается вопрос о закрытии филиала банка «SEB» в Краславе. Соответственно, и в Дагде, куда два раза в месяц приезжали специалисты из филиала, теперь возникнут проблемы этого же характера. В среду, 21 января, в Дагдском центре обслуживания клиентов «SEB» наблюдалось столпотворение. Каждый хотел узнать, что ему делать дальше, куда обращаться по вопросам обслуживания безналичных расчетов. Их «успокоили»: обслуживать клиентов специалисты продолжат. Раз в месяц по 3 часа. Пенсионеры из разных волостей края возмущены: и так было проблематично приехать именно в тот день, когда специалисты работали в Дагде. Случалось, что, отсидев полдня в очереди, понимали, что рабочее время центра обслуживания походило к концу. Люди вынуждены были расхаживать, так и не получив ответов на свои вопросы. Что же будет теперь, когда время приема сократили еще больше?!

«Это просто жалкая подачка, для галочки, мол, работаем и в Дагде! — возмущается пожилая клиентка. — Что они успеют за 3 часа сделать? Несколько человек обслужить? А остальным что? Приехать по заснеженной скользкой дороге в Дагду, посидеть в очереди в компании «единомышленников» и

разъехаться по домам, так и не дождавшись помощи специалиста. Все закрывают: банки, почты, магазины, школы, аптеки... Никому мы не нужны!»

Каково Ваше мнение о сложившейся ситуации? — этот вопрос я задала трем случайным прохожим на улицах Дагды.

Андрис: «Честно говоря, меня все это вообще бесит. Рабочий человек приехал с работы, сидит, ждет... и не попадает к специалисту. Это никуда не годится. Интернет-банком не пользуюсь, все платежи произвожу здесь, на месте. В банкомате я могу положить деньги на счет, снять. А платить по счетам прихожу вживую, к работникам банка. Ну что ж, придется теперь в другие города ездить, когда это с работой будет совпадать».

Инара: «Банк нужен! Являюсь клиентом «SEB». Мне, как инвалиду, ездить в Даугавпилс или Резекне просто нереально. Есть бесплатный проездной, но мне в автобу-



се становится плохо, и я скорее в больницу попаду, а не в банк, пока доеду. Интернет-банком я пользоваться не могу, у меня парализована правая рука. Всегда обращалась за помощью к специалистам банка. Три часа в месяц — это смешно. Люди начинают переходить в Почтовый банк, но там нет расчетных карт. Лично мне это не подходит, всегда пользуюсь только карточкой, наличкой деньги не ношу, с парализованной рукой справиться с бумажками и копейками невозможно».

Валерий: «Мнение обо всем этом? Да плохое, естественно! Куда ехать? В Резекне, в Даугавпилс? Кроме того, что траты на дорогу, так и автобусы еще не так легко подобрать, чтоб туда и назад попасть. Интернет-банком не пользуюсь, не понимаю в этом ничего. Ну что делать, счета-то оплачивать нужно. Буду как-то добираться в Даугавпилс, в Резекне. Я самозанятое лицо, у меня сельское хозяйство. Банк просто необходим. Надеяться на эти жалкие три часа в месяц нет смысла».



Наталья ЗДАНОВСКА.
Фото автора.

Закрытие филиала SEB**Министр образования: школ будет меньше**

В телепередаче «Утренняя панорама» на LTV министр образования Марите Сейле подчеркнула: принимая во внимание уменьшение числа школьников, вполне вероятно, что в будущем школ станет меньше. При этом в данный момент Министерство образования и науки не планирует ликвидировать какое-то конкретное количество школ.

Младшим детям нужно будет обеспечить школы по возможности ближе к дому, а среднее образование необходимо сделать более качественным, что означает большие школы дальше от дома. Сегодня в сети школ «ситуация непростая, так как есть много маленьких школ, там требуются учителя, но вопрос в том, насколько большую ставку можем там обеспечить», говорит Марита Сейле.

Она также указала, что учителя, в основном, работают на 1,4 ставки, поэтому после перехода на нормальные ставки (на сегодняшний день в школах испробуют новую модель оплаты труда учителей) понятно, что в государстве может еще острее ощущаться нехватка учителей. Как известно, предложенная Министерством образования и науки модель оплаты труда педагогов предусматривает привязать зарплаты учителей к среднему количеству детей в классе, уменьшив нагрузку педагогов.

О налоге на недвижимость

О размере налога на недвижимость на очередной таксационный год самоуправления сообщают налогоплательщикам или их доверенным лицам **до 15 февраля** текущего года, отправив уведомление о платеже по указанному адресу.

Самую актуальную информацию о налоге на недвижимость налогоплательщик может получить, воспользовавшись сайтом www.epakalpojumi.lv. Юридические и физические лица — плательщики налога на недвижимость — могут здесь же подать заявку о получении уведомления на свою электронную почту.

Налогоплательщиков также имеют возможность подать заявку на получение напоминания о приближении срока оплаты налога на э-почту или в виде короткого сообщения на мобильный телефон. Подать заявку на услугу можно на сайте www.epakalpojumi.lv. Напоминание на указанный электронный адрес будет выслано за семь дней до срока оплаты, а в виде SMS — в день, когда необходимо совершить платеж.

www.zzdats.lv

Дополнение

Информация, опубликованная в статье «Сроки загоной охоты на кабанов и ограничения на новых территориях» (*«Эзерземе» от 23.01.2015, стр. 2*), была неполной. Госслужба леса действительно до 1 марта с. г. продлила загоную охоту на кабанов, однако данное распоряжение **не относится** к территориям, на которых введены ограничения в организации охоты в связи с африканской чумой свиней (в т. ч. в Дагдской, Андрупенской, Андзельской, Асунской, Аулейской, Берзиньской, Эзерниекской, Граверской, Индрской, Извалтской, Калниешской, Каплавской, Кастулинской, Комбульской, Константиновской, Краславской, Кеповской, Пиедруйской, Рибениекской, Скайтской, Свариньской, Шкяунской, Шкельтовской, Удришской и Аглонской волостях).

Приносим извинения за доставленные неудобства.

Самоуправление делало все возможное

Председатель Краславской краевой думы Гунар Упениек утверждает: самоуправление делало все возможное, чтобы для жителей, которые пользуются услугами Краславского филиала банка «SEB», и в дальнейшем в нашем городе работал хотя бы один банковский филиал.

«Работаем над этим вопросом с самого начала, как только стало известно о закрытии филиала «SEB» в городе. Но мы не концентрируемся на одном конкретном банке, — говорит Г. Упениек. — Меня удивило мнение, выраженное в открытом письме Общества пенсионеров Краславского края («Эзерземе» от 20.01.2015, 1-я стр.), о необходимости в городе именно банка «SEB», что ради этого мы должны встретиться с руководством банка и т. п. Считаю, что для всех, в первую очередь, важно, чтобы в городе был филиал хоть какого-то банка, который предоставляет услуги жителям края. А в опубликованном в «Эзерземе» открытом письме речь идет именно о банке «SEB». Имеется информация о расценках услуг на сегодняшний день. Эти данные свидетельствуют о том, что банк, который придет в Краславу, будет предоставлять

более дешевые услуги. Тем больше пребываю в шоке: почему это письмо вообще появилось?»

К решению проблемы готовы были привлечь также депутатов сеймовской Комиссии по делам гражданства, миграции и сплоченности общества, которые посетили Краславу по другому вопросу. И мы просили бы их поддержки, если б 15 января вечером я не получил сообщение, что правление банка рассмотрело вопрос об открытии центра обслуживания клиентов в Краславе. В тот момент я мог сделать рекламу самоуправлению сразу же, но мы все-таки хотели получить официальный документ. Если б в четверг вечером не пришло сообщение, использовали бы и собранные подписи, и другие возможности, просили бы помощи у этих депутатов — чтобы обеспечить наличие в Краславе хоть какого-то банковского филиала. Об этом я сказал слугам народа во



время встречи в Туристическо-информационном центре. Важно, чтобы в городе был банк.

Вели переговоры и с другими банками. Есть еще один, который рассматривает вопрос о приходе в Краславу в апреле. Мы на данный момент еще не знаем, какое решение они примут, но не исключено, что весной в нашем городе откроет еще один банк. К тому же, этот вопрос мы решаем вместе с Дагдским краем».

Записал Юрис ПОГА.

В стране эпидемия гриппа, в школах карантин. А в наших краях?

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Для заболевания характерно внезапное проявление симптомов — озноб, повышение температуры выше 38 градусов, сильные головные боли, болят глазные яблоки, мускулы («ломит кости»), наблюдается сухой кашель и воспаление горла, боли или ощущение дискомфорта в грудной клетке, бессилие, отсутствие аппетита, бессонница, может появиться рвота или понос.

Первые признаки гриппа обычно появляются спустя два дня с момента инфицирования, но они могут проявиться и в период от нескольких часов до четырех дней после контакта с больным человеком.

Как известно, ситуация с заболеваемостью гриппом по стране меняется едва ли не ежеминутно, а количество учащихся в классах порой варьируется в течение дня настолько, что принимается решение о введении карантина. Какова же ситуация в трех наших краях?

По словами руководителя Отдела образования и культуры Краславской краевой думы Лидии Миглане, дети в школах и детсадах края болеют, однако не в массовом порядке. Естественно, ситуация различна в разных учебных заведениях, при этом карантин ни в одном из них пока не вводился (*ситуация на момент написания статьи, 23.01.2015*). Естественно, как никогда актуальны сейчас профилактические мероприятия, которые призваны проводить школьные коллективы. Кроме того, по словам Л. Миглане, неукоснительно соблюдаются рекомендации Центра профилактики и контроля заболеваний

— см. www.spkc.gov.lv/ieteikumi-gripas-profilaksei.

В минувшую пятницу председатель Краславской краевой думы Г. Упениекс издал распоряжение под номером 8, обязывающее руководителей учебных, культурных, спортивных заведений вводить карантинные мероприятия в случае, если посещаемость составляет 60% от общего числа учащихся. Кроме того, глава края призывает ограничить проведение мероприятий, а также не планировать новых, если они проводятся в закрытом помещении и связаны с одновременным нахождением в нем более 30 участников.

В учебных заведениях Дагдского края, по информации главы Отдела образования, культуры и спорта Дагдской думы Марии Мицкевичи, заболевшими на 23 января числились чуть более 200 школьников (при общем количестве 1132).

Что до Аглонского края, то здесь, по словам специалиста по общественным отношениям краевой думы Татьяны Комаре, которая в конце минувшей недели навела справки о положении в каждом из краевых учебных заведений, дети также болеют, однако это, в основном, простудные заболевания, а не грипп. Чуть больше заболевших, по сравнению со средними показателями, в Граверской основной школе, а также в дошкольном образовательном учреждении Аглонь.

Берегите себя! И не забывайте соблюдать рекомендации специалистов.

Марина НИПАНЕ.

При подготовке статьи использовались данные сайта spkc.lv

Эпидемиологи советуют:

- стараться по возможности реже посещать места, где собирается много людей;
- проветривать помещения и увлажнять воздух, часто проводить уборку помещений, используя моющие средства;
- тщательно мыть руки с мылом несколько раз в день;
- избегать прикосновения к глазам, носу и рту немытыми руками;
- убедиться, что и дети часто и тщательно моют руки;
- вместо носового платка из ткани использовать одноразовые

салфетки, после использования (высмаркивания, чихания или кашля) выбрасывать их и мыть руки;

- не пользоваться с заболевшим гриппом одной посудой и столовыми принадлежностями (стаканами, ложками и предметами гигиены);
- одеваться в соответствии с погодными условиями;
- вернувшись домой, пополоскать горло и нос (ромашковым или другим травяным чаем либо соленой водой), так как носоглотка — это «входные ворота» для вируса гриппа.

Холодный душ от “Rīgas satiksme”

Рижане наконец поняли, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке

Выборы в Сейм состоялись в октябре, а следующие выборы самоуправлений в Латвии пройдут через два с половиной года. Именно в такое политическое «межзона» у нас обычно принимают самые непопулярные решения — чтобы до судьбоносного голосования пострадавшие избиратели забыли, кто и в чем их обделил. Этот традиционный путь, к сожалению, избрала и правящая в Риге партия «Согласие».

В целом, политика «Согласия» и Нила Ушакова в Риге выгодно отличается от политики правительства и правящей коалиции. Столичные власти за последние годы расширили социальные программы и ввели ряд льгот, оправдывая свои притязания на статус главной социал-демократической партии. Но увы, за многочисленные льготы кто-то должен платить. В Риге настало время собирать камни.

16 января Рижская дума совершенно неожиданно сообщила, что уже с 1 февраля тарифы на проезд в общественном транспорте вырастут практически вдвое. Такое резкого повышения стоимости проезда в истории Латвии еще не случалось. Напомню, что в прошлом году столичные власти придумали дифференцированную систему оплаты проезда. Лицам, задекларировавшим место жительства в Риге, позволили платить всего 60 евроцентов. Зато гостям города предлагалось платить значительно дороже. Одновременно дума ввела «Карту рижанина», предусматривающую множество льгот, поддержала бесплатный проезд для пенсионеров и т. д.

Уже тогда скептики предупреждали, что за популярные в народе льготы кому-то придется платить. Министерство регионального развития дифференцированную систему платы за проезд не одобрило. В результате Ушаков пошел на еще более популярные меры: было решено, что проезд будет стоить 60 центов и для рижан, и для иногородних. Это, конечно, было приятно, так как в некоторых других городах стоимость билета в общественном транспорте уже тогда была выше.

Впрочем, давно было ясно, что Ушакову не удастся бесконечно расширять льготы. Дотации столичного предприятия «Rīgas satiksme» в последние годы росли в безумном темпе. В 2012 году дотации составили 82 млн. евро, в 2013 году — 87 млн. евро, а в прошлом году — уже 95,5 млн. евро.

Теперь же Рижская дума дала задний ход. Повышение цены про-

руктах, это предложение выглядит как насмешка.

Разумеется, непопулярные решения «Согласия» критикуют и в правительстве, и в столичной оппозиции, и в Госконтроле. Например, главный ревизор Латвии Элита Крумина призналась, что сомневается в обоснованности новых тарифов. По ее словам, у компании «Rīgas satiksme» вообще нет четко-



го механизма по определению стоимости билета. Не будет преувеличением сказать, что транспортная политика Нила Ушакова в Риге потерпела полное фиаско. Такое впечатление, что руководство думы и раньше знало, что за потоком льгот последует резкое увеличение цен. Теперь же за «социал-демократическую» щедрость рижского начальства расплачиваться будут обычные пассажиры. Резкое подорожание проезда в общественном транспорте фактически перечеркивает все попытки самоуправления разгрузить центр от частного транспорта. Многие рижане признают, что с учетом цены проезда и затрат времени теперь им стало выгоднее ездить на работу на личном автомобиле.

Но это еще не все. Предчувствуя, что многие не пожелают платить такую цену, дума повышает и штрафы для «зайцев», причем, сразу в десять раз — с 5 до 50 евро. Одновременно подорожает и проезд в маршрутных такси. Скорее всего, и там цена составит 1,15 евро (при покупке билета заранее) или 2 евро (при покупке билета у водителя). Дума повышает и цены на парковку в центре столицы. Подорожание будет очень резким — от 15 до 73 центов за час в зависимости от тарифной зоны. По словам Ушакова, машин в центре города должно быть меньше. Идея-то правильная, но если учесть резкое подорожание проезда в автобусах, троллейбусах, трамваях и марш-

го механизма по определению стоимости билета.

Нил Ушаков остается популярным политиком, который умеет делать себе рекламу. Но на этот раз красивых фраз недостаточно. «Согласие» любит критиковать правящую коалицию за многочисленные ошибки. Теперь жизнь преподнесла урок самому «Согласию». Пора столичным властям усвоить, что за непоследовательные решения нужно нести ответственность.

Виктор УДРИШ.

Foto no www.rigassatiksme.lv

Математика как искусство



В Краславской средней школе «Варавиксне» традиционно вторая неделя января была посвящена математике. Тема недели — «Математика как искусство».

Цели Недели математики — активизировать мышление учащихся, полученные знания применять в новых ситуациях, укреплять интерес к предмету и способствовать развитию навыков.

Искусство и математика, на

первый взгляд, могут показаться очень разными вещами, но люди, которые любят математику, склонны искать элементы математики и в искусстве. Математика действительно занимает в искусстве весомое место, не говоря уже об элементарных вещах — таких, как измерения и линии, а также тонкости искусства, которые зачастую представляются возможным описать только с помощью мате-

матики.

Оформленная выставка творческих работ учащихся «Бумага, математика, искусство» показала, что наши дети очень творческие. В работах можно было увидеть удивительное сочетание этих трех слов. Поразили работы Старостиной Наталии (11 «б» класс), Лукашевич Илоны (8 «а» класс), Сваринской Анжелики (12 «б» класс), Ягелович Ульяны (8 «б» класс), Садовской Элизабеты (9 «ц» класс), Орловской Агнесы (8 «а» класс), Видякиной Катрины (9 «ц» класс), Дробышевской Эдиты (8 «б» класс).

В искусстве математика не всегда заметна, если ее не искать. Но геометрия симметрии и измерений принимают большое участие в создании шедевров. Поэтому в фойе на стенде «Симметрия вокруг нас» можно было увидеть лучшие работы учащихся 9-11-х классов, которые на уроках изучают тему «Симметрия».

Был объявлен конкурс рисунков «Мой мир фантазий в цифрах», из лучших работ оформили выставку. Жюри признало самыми удачными работы Унгура Гунтиса (5 «а»

класс), Лукьянского Рихарда (9 «а» класс), Чургелиса Валтера (9 «а» класс), Пашкевича Элвиса (8 «б» класс.), Удре Мелисы (5 «а» класс).

Для 5-6-х классов учительница А. Бахмат провела игру «Глазомер». Во время мероприятия учащиеся перемещались по нескольким кабинетам — «станциям», на которых нужно было определить объемы, количество предметов, длину предметов, углы, массу. А затем в актовом зале школы показали презентацию о различных мерах и способах измерения. Были продемонстрированы измерительные приборы. Лучшими в игре были Диана Смертьева (5 «б» класс) и Владислав Барановский (6 «б» класс). Учительница благодарит за помощь в проведении игры учащихся 12 «а» класса и 10 «а» класса.

Для учащихся 7-8-х классов прошел блиц-турнир «Юный теоретик», который провели учителя Л. Мариненко и Н. Киркилевича. Выявлены лучшие знатоки теории в каждом из этих классов. Лучшими были Станислав Киток (8 «а» класс) и Янчевский Эрнест (7 «б» класс).

Во время большой перемены

ребята участвовали в розыгрыше лотереи, которую провели девочки 11 «б» класса. Желающих испытать свое счастье оказалось немало. В холле, у большого монитора, можно было порешать занимательные задачи, посмотреть видеоклипы, почитать анекдоты, связанные с математикой.

В рамках Недели математики состоялась школьная олимпиада 5-8-х классов, выявлены лучшие математики школы — 17 призеров. Они будут защищать честь «Варавиксне» на краевой олимпиаде. Пожелаем им успехов!

Проведение предметной недели делает математику более привлекательной, на сложный предмет можно посмотреть с занимательной стороны. Выполняя предложенные задания, дети осваивают новые знания, в них просыпается повышенный интерес к математике, они совершенствуют творческое мышление.

Спасибо коллегам за сотрудничество и идеи, а учащимся — за участие, активность, поддержку!

Наталья КИРКИЛЕВИЧА,
руководитель Методической комиссии учителей математики и информатики Краславской средней школы «Варавиксне».

Бал предпринимателей и крестьян Аглонского края



Предприниматели, крестьяне и владельцы нетрадиционных хозяйств — это те люди, кто способствует развитию сельских территорий. Это люди, которые не боятся работы — трудятся сами и дают делать это другим. Нередко это именно те, кто поддерживает жизнь на сельских территориях.

Предприниматели и крестьяне Аглонского края в начале года традиционно встречаются на совместном мероприятии. В нем впервые приняла участие и газета «Эзерземе».

Как рассказала руководитель Центра поддержки предпринимательской деятельности Аглонского края Инара Гражуле, на территории края зарегистрировано 198 юридических лиц и 142 исполнителя хозяйственной деятельности. Среди них есть крестьянские хозяйства, поставщики туристических и других услуг. Имя Аглоны в мир успешно несут предприятия туристической отрасли: гостевые дома, базы отдыха и тематические музеи. Кто не слышал о Музее хлеба или Музее Вто-

рой мировой войны? Запах аглонского хлеба заполнял не одну кухню. В этом крае живут отличные банщики, которые успешно защищают свою честь и честь края также на зарубежных конкурсах. В крестьянских хозяйствах производятся здоровые и экологически чистые продукты, которые

поступают в ближние и дальние дома, учреждения, предприятия общественного питания и т. д.

Как бы то ни было, каждый работающий, ориентированный на развитие человек — это ценность, поэтому председатель Аглонской краевой думы Хелена Стрейке, открывая мероприятие, от всего сердца поблагодарила предпринимателей и крестьян. Благодарность выразили «работящим гномикам» Аглонской, Граверской, Шкельтовской и Приежмальской волостей. Среди них были как опытные крестьяне, ведущие хозяйство на сотнях гектаров, так и молодежь, которая осталась в родном крае. В качестве молодых предпринимателей поздравили Илону Швабе и Лиану Калинкевичу, которые работают в Аглоне в сфере услуг красот — открыли свой салон и парикмахерскую. Интересное направление выбрала Эрика Крижановска, уже известная великолепными кулинарными умениями. Сейчас она не только предлагает сказочно вкусные свадебные торты, но и аренду свадебных

и бальных платьев. В отрасли сельскохозяйственной деятельности наградили Артура Богданова, который работает в своем хозяйстве неполных два года.

Неоценимый вклад больших крестьянских хозяйств и предприятий в развитие края — это создание рабочих мест. Одним из таких можно назвать ООО «Spero SK». Это стремительно растущее предприятие, которое занимается приведением в порядок окружающей среды (уборкой опасных деревьев, обрезанием пней и т. д.). Крестьянские хозяйства «Ilzas», «Denevo», «Pakalni» и другие также дают возможность местным жителям работать недалеко от дома.

В отличие от других близлежащих краев, в Аглоне на этом мероприятии награждали также семейных врачей И. Спике и В. Кримана, которые неустанно заботятся о состоянии здоровья жителей. Самые большие налогоплательщики — ООО «Klints 99», «Cirišu NES». Слова благодарности заслужили представители А/О «Virši A», которые руководят в Аглоне работой автозаправочной станции. Их труд важен не только для жителей Аглоны, но и для гостей.

Присутствующих приветствовали представители Краславского и Преильского бюро Латвийского центра сельских консультаций и образования. Мероприятие поддержало А/О «Preiļu siers». С особыми поздравлениями приехали представители «Латгальской спортивной ассоциации» и Литовского «Клуба странников» («Klajunasklūbas»). Цель их

визита — поблагодарить тех, кто помог организовать в мае 2014 года международную экспедицию почтового пути «Латвия-Литва-Польша» в Аглоне. Участница экспедиции Валентина Шабуневича сказала спасибо всем, кто тогда не остался в стороне, а помог и позаботился не только о людях, но и о лошадях. В путешествиях такого рода нередко происходят непрогнозируемые вещи, поэтому была очень важна отзывчивость предпринимателей — сено для лошадей обеспечило к/х «Laima», приют и ночлег — ООО «Aglonas Sakuli». Организаторов удивила затея Аглонской базилики — передать на почтовой карете посылку в одну из Каунасских церквей. Такое событие в истории еще не было зафиксировано.

О музыкальном сопровождении в тот вечер позаботилась Ирена Анцане с чудесной группой. А Эрика Крижановска подготовила вкусное угощение — торт.

Следует отметить, что предпринимательская среда в Аглонском крае — творческая и разносторонняя. Одинаково хорошо развиваются как традиционные хозяйства, так и менее распространенные отрасли. В Аглоне работают люди, любящие свою родину. Руководитель Музея хлеба Вия Кудиня подчеркнула: она благодарна Богу, что Он подарил ей возможность называть Аглону своей родиной. Она с гордостью рассказывала, как любит эту землю и призывала всех жителей края делать это.

Аглонский край в Латвии и за ее пределами ассоциируется с прекрасной, могучей базиликой. Кажется, она дает жителям силы, поэтому, вопреки природным и политическим перипетиям, они работают и не сдаются!

Пусть Вам удастся реализовать все идеи, предприниматели и крестьяне Аглонского края!

Инга ПУДНИКА, фото автора.



“Цвета вдохновения”

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Он на профессиональном уровне занимается резьбой по дереву, она от увлечения художественной вышивкой перешла к более сложной творческой манере. Ее панно и гобелены выполнены в смешанной технике — ткачество, вязание, а также использование старинных приемов плетения поясов. Удивительный

синтез многогранности автора и безупречный вкус. В отдельных сюжетах угадывается и некоторое влияние латышского народного творчества. Смешение культур в приграничье — многовековая традиция. Взаимопроникновение творческих приемов лишь обогащает художественное наследие соседних стран. Важен результат, а искусство сближает народы.



Торжественный момент.



Штатные посетители выставок.



В ритмах созвучия.



Дорогие гости — Надежда Дударенок и Михаил Парахневич.

Счастье в радости, радость в красоте! В прошлом году в Браславском музее состоялась первая персональная выставка Натальи Парахневич. А в этом — дебют в Латвии, стране Евросоюза. И очень точное название экспозиции — «Цвета вдохновения». Вот уж действительно, каждая из двадцати пяти работ согрета теплом души незаурядной мастерицы.

Открытие выставки прошло очень эмоционально. Постоянные участники и призы престижных музыкальных конкурсов аккордеонисты Арманд Рабкевич и Даниэл Дукальскис с первых аккордов подняли планку эмоциональности на высокохудожественный уровень. Старшеклассница школы «Варавиксне» Карина Бируле читала собственные стихи на белорусском языке. Слова благодарности и восхищения... Сама мастерица была немногословной: «Процесс создания панно во многом похож на написание картин, только вместо красок я использую нити. И очень часто от найденной гармонии цветов перехожу к сюжету. Что из этого получается — судить вам, уважаемые зрители. На ваш суд представлены работы последних двух лет».

Не скупился на комплименты краславский художник Андрей Горгоц, чья художественная выставка сейчас проходит на Браславщине. Начало художественного обмена приграничных городов — это результат соглашения о сотрудничестве между Краславским историческим и художественным музеем и Браславским районным объединением музеев, которое в нашем городе представляла белорусская гостья, директор Надежда Дударенок.

Удивительная атмосфера сердечности с участием краславских белорусов под руководством Светланы Стельмачонок. Желанные гости чувствовали себя как дома... Работы Натальи Парахневич пронизаны магическим свойством: их хочется созерцать вновь и вновь. И в традиционных работах, и в сюжетах с претензией на абстрактность легко читаются авторские образы. Как и источники вдохновения — красоты родной природы и мастерская интерпретация белорусских орнаментов.

Добро пожаловать в царство гармонии!

Алексей ГОНЧАРОВ.

Чемпионат по футзалу

22 февраля стартует Краславский чемпионат по футболу в помещении. Свое участие пока подтвердили всего три команды.

В чемпионате может принять участие каждый любитель игры в футбол, достигший 14-летнего возраста. **До 15 февраля** (включительно) команды должны прислать на э-почту raitis.timma@gmail.com подтверждение о готовности стартовать в чемпионате, либо подать заявку по телефону **26134166**.

Максимальное число игроков в команде — 15. Заявку команды следует подтвердить платой за участие в размере 50 евро.

Райтис ТИММА, спортивный организатор Краславского края.

Вопрос — ответ

Решение о реорганизации Индрской средней школы в основную многих застало врасплох. Читатели интересуются: какую из наших школ следующей реорганизуют или даже закроют в этом году?

Председатель Краславской краевой думы **Гунар Упениек**: «Индрская средняя школа в этом году единственная, больше по данному вопросу ничего не планируется. К тому же, такое решение следует принимать за шесть месяцев, поэтому весной или летом ничего подобного решить уже не сможем. Единственное, что на данный момент могу точно сказать о судьбе школ — серьезная проблема с открытием классов существует в польской школе, этот вопрос рассматривали на комитете думы».

Что до маленьких сельских школ — известно, что в данный момент разрабатывается законодательство на уровне министерства. Вскоре увидим, каким оно будет. Мы к вопросам о школах относимся очень скрупулезно, реально работаем по конкретным адресам: выясняем, где живет ребенок, в каком состоянии подъездные дороги, во сколько он должен вставать, чтобы успеть на школьный транспорт и т. д. Конечно, однажды придет очередь следующей школы, но сегодня не могу сказать, какой. В любом случае, при возникновении такой опасной ситуации реорганиза-

цию начнем со старших классов. Согласитесь, начальная и средняя школа — очень разные категории, поэтому большое спасибо депутатам, которые с пониманием относятся к ситуации. В случае с Индрой они оценили, как их решение может повлиять на каждого ученика. Центр — это одно, но есть ситуации, когда ребенок живет в пяти-шести километрах от центра.

К сожалению, рождаемость недостаточна для того, чтобы мы имели право не обсуждать эти вопросы. Необходимо думать о повышении рождаемости. Хочу отметить также, что вопросы по поводу того, выгодно ли самоуправлению содержать самую маленькую школу в Краславском крае, не совсем к месту. Ведь школа — это не бизнес-проект. В любой ситуации будет одна самая маленькая школа — в Краславе или в другом месте Латвии. Если первоклассника приходится будить в половине шестого утра, чтобы он успел попасть в другую, большую школу... Хотел бы слышать, что скажут в подобной ситуации такие «вопрошающие», если бы речь шла об их ребенке».



Телефон — 29163799

Многие краславчане не имеют четкого представления о том, кто несет ответственность за содержание городских улиц и тротуаров зимой. Жители получают травмы, которых, возможно, удалось бы избежать, если бы между сторонами была налажена более четкая обратная связь.

Гунар Упениек пояснил, что за расчистку проезжей части транзитных улиц, находящихся на территории города, и подсыпке их зимой у самоуправления заключен договор с ГАО «Latvijas autoceļu uzturētājs». В свою очередь, на расчистку проезжей части остальных улиц города существует договор с предприятиями самоуправления «Krāslavas ūdens» и «Labiēkārtošana K».

Г. Упениек: «Содержание улиц, тротуаров, дорог зимой — очень масштабный вопрос. Все ситуации невозможно просчитать и описать, поэтому в случае возникновения проблем лучше позвонить дорожному инженеру самоуправления Владимиру Блусу по номеру 29163799. Он объяснит, как действовать в конкретном случае, и сможет ответить, кто несет ответственность за тот или иной участок дороги, улицы или

тротуара. Кроме того, он поможет решить проблемы, находящиеся в его компетенции. Также в волостях и их центральных поселках возникают различные ситуации, сельские жители тоже могут звонить по вышеназванному номеру телефона, чтобы сообщить о проблемах, получить информацию или помощь».

В будущем мы планируем создать схему дорог и улиц для города и всего края, которая будет доступна в интернете — чтобы люди конкретно знали, кто отвечает за тот или иной участок дороги. Такая легкодоступная и актуальная информация крайне необходима жителям, и над ней сейчас работаем. Это является также ответом на вопрос о более тесной обратной связи».

Ответы записал **Юрис РОГА**.
Фото автора.



Una

Журналы в январе

- **Вдохновение.** Январские заметки
- **Рост личности.** Осознание
- Как не пропустить жизнь
- **Истории взрослых девочек.** Инъекция для рутинной жизни
- Женский шик
- **Яна Дулевска** моделирует сама себя
- **Красота.** Секрет крепких волос
- **Рост личности.** Вдохновение: просыпайся, вставай, шевелись!
- **Косметика.** **Агнесе Варпня.** Проверено и эффективно
- **Вопросы и ответы в кабине**



те врача. **Check up:** вклад в твое здоровье

- **Интерьер.** Дом, в котором живет искусство
- **Готовим вместе.** Счастливая и стройная
- **Путешествие.** ...В марин

- наде из портвейна
- **Маленькая винная школа**
- **Гороскопы.** В чем черпать радость в 2015 году
- **Идеи на январь.** Театр, кино, книги, выставки
- **Жемчуг & легенды.** Говорит дизайнер!

27 января

Есть повод!

Праздник Апхеллио на Шетландских островах

Огонь в жизни людей сыграл огромную роль. Укрощение этой стихии, «приручение» ее позволили людям сделать огромный скачок в развитии. Современный человек не может отвести глаз от костра. Смутная тревога и воспоминания о тех далеких временах, когда ничего важнее огня в жизни человека не было.

В современном мире сохранилось несколько «огненных» праздников и фестивалей. Самые известные — праздник Святого Антония в Испании, во время которого крестьяне на лошадях и муллах обязательно должны проехать через огонь, чтобы очиститься, получить благословение Антония. Там же в весеннее время проходят известные праздники «Фальяс», сопровождаемые карнавалами, маскарадами. Славяне когда-то 14 сентября отмечали огненными шествиями день Волха — бога войны. Нельзя не упомянуть и наш родной Янов день, во время которого костры пылают по всей стране, а латвийцы с удовольствием прыгают через них, чтобы следующий год был благополучным и здоровым. Популярным сегодня стали представления «огненных шоу», которые устраивают группы отважных молодых людей, укротивших пламя и превративших огонь в развлечение. Но сегодня речь пойдет о крупнейшем празднике огня, который проходит на Шетландских островах, в Шотландии. Каждый год, последний вторник января, праздник Апхеллио словно перемещает северные и суровые острова во времени на тысячу лет назад...

В далеком 9-м веке викинги начали колонизацию Британских островов. Они приплыли на своих острожных кораблях — бородатые, суровые, жестокие... Они безо всякой жалости расправлялись с теми, кто пытался с ними бороться, они насаждали свои порядки, традиции, образ жизни... Одновременно с этим перенимали традиции и законы местного населения, делая их своими... Так, пройдя через сложные и неоднозначные социальные процессы, сложились народы Британии: англичане, шотландцы, валлийцы...

Вспоминая об этих далеких временах, гордясь своими предками, несмотря на то, что они были пиратами, разбойниками, завоевателями, жители Шетландских островов каждый год передеваются викингами и проводят этот день так, как проводили их далекие предки.

За несколько дней до праздника жители главного города Шетландских островов Леруик строят настоящий корабль викингов. В день праздника Апхеллио, с самого утра 900 добровольцев передеваются в средневековые костюмы, 40 особо выбранных жителей — в костюмы викингов. Условием участия является либо выдающаяся физическая подготовка и наличие бороды. Для главных действующих лиц праздника накрывают плотный завтрак в зале город-

ского совета, все расходы на пир берет на себя городская администрация.

Праздничная суета начинается с самого утра, но кульминация наступает к вечеру. По главной улице города викинги несут на своих плечах корабль. За ними следуют 900 участников шествия, у каждого в руках горящий факел. Участники трубят в военные горны, скандируют на языке викингов военные «кричалки». Вся эта шумная компания приближается к морю. Там уже собрались все горожане и туристы, которых в этот день бывает около десяти тысяч!

На самом берегу холодного январского моря «викинги» устанавливают ладью. А дальше все происходит так, как происходило тысячу лет назад, когда викинги хоронили своих погибших в бою собратьев (тех, кто погиб без оружия в руках викинги вообще не хоронили, потому что, согласно их поверьям, такие люди не могли попасть в Вальхаллу — райское место, где живут боги). По старинной традиции, жители Леруика сжигают корабль, отдавая честь своим далеким предкам, заселившим острова в далеком 8-м веке. Многочисленные туристы приезжают со всех концов Земли, чтобы увидеть тот потрясающий момент, когда 900 зажженных факелов образуют гигантский костер, превращающий ладью викингов в пепел. После праздника в городе устраивают пир, столы накрывают во всех кафе, ресторанах, пабах, помещениях муниципалитета, а то и просто на улице. Потомки викингов вспоминают своих предков, пьют за славное прошлое страны, горланят песни и состязаются в ловкости и силе. На столах — лосось под соусом из вереска, суп кокки-лики, треска с горчицей и пирог с говядиной, а также кувшины со старым добрым элем. Все как в древности.

Интересно, что до начала 19-го века эта традиция не носила регулярного характера и к конкретной дате привязана не была. Сжигание корабля происходило от случая к случаю и приурочивалось в каком-то другому празднику. Последний вторник января был выбран в тот год, когда в Леруик вернулись солдаты британской армии, которые сражались с Наполеоном. Встречая дорогих гостей, островитяне радовались живым и оплакивали мертвых. В тот же день и был построен корабль викингов, который пронесли через весь город и торжественно сожгли. Сожгли в честь далеких предков, в честь погибших на войне с Наполеоном... С тех самых пор на Шетландских островах праздник Апхеллио — визитная карточка не только островов, но и всей Шотландии. Войны следовали одна за другой... Шотландские мужчины принимали участие во всех больших конфликтах, в которые была вовлечена Великобритания. Поводов для печальных и радостных воспоминаний у жителей островов становилось все больше, но традицию они сохранили древнюю.

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.



Турнир по народному мячу

Спорт

20 января состоялись соревнования Краславского края по народному мячу, в которых свои школы представляли как мальчики, так и девочки.

Между собой соревновались три команды девочек. Первое место и кубок завоевала команда Краславской основной школы, второе место — девочки из школы «Варавиксне», третье — команда Калниешской основной школы.

Среди мальчиков соревновалось всего две команды. Более ловкими оказались парни из школы «Варавиксне», обыгравшие команду из Краславской

основной школы.

Краевые школы с небольшим числом воспитанников принимали участие в соревнованиях по народному мячу в смешанных командах. Таких было пять. В острой борьбе с Извалтской основной школой победили учащиеся Аулейской школы, которые и увезли домой кубок. Третье место заняла команда Краславской польской школы им. Графов Платеров.

Илона ВАНАГА,

методист Краславской спортшколы.

НА СНИМКАХ: команды Аулейской и Краславской основных школ.



В период с 16 по 23 января Краславским участком полиции зарегистрировано 54 происшествия.

Криминал, происшествия

украдены 30 литров бензина.

- 19 января в поселке Скайста, разбив оконное стекло, злоумышленниками из магазина были украдены 40 пачек сигарет «MONTE CARLO».
- В ночь на 22 января в Асташово Андрупенской волости из гаража украдены 500 литров дизтоплива, электрический насос для перекачивания топлива и деньги.

По упомянутым фактам начаты уголовные процессы, ведется выяснение личностей виновных.

Основное:

- В ночь с 16 на 17 января в Дагде, на ул. Даугавпилс, 9, в автомобиле «FORD MONDEO» было выбито ветровое стекло.
- В ночь на 19 января неизвестные проникли в один из гаражей на ул. Приежу, 28 и слили с автомобиля 30 литров дизельного топлива.
- В ту же ночь, теперь уже в Дагде, путем взлома навесного замка из гаража были

СРЕДА, 28 января

LTV1

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.02 Province
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 15.05 Mīlas viesulis
9.35, 16.05 Patvērumis mīlestībai
10.35, 12.35, 13.55 Top-Shop
10.50 Supernova 2015
11.50 Bufalo. Girgenšons
12.20 Vai Rīga jau gatava?
12.55 Jakari
13.25 Kas te? Es te!
14.10 Maklauda meitas
17.00, 23.15 100 g kultūras
18.00, 23.00 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
19.30 Ciemiņš virtuvē
20.30 Panorāma
21.13 Latloto. Viking Lotto
21.20 Sastārgumstunda
22.30 Zebra
22.45 Aculiecinieks
0.10 Tumsas bērni
1.10 Valdība

5.00 Dzimis Eiropā

5.30 Vides fakti

LTV7

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.03, 5.30 1000 jūdzes Urālu kalnos
6.30 Projekts Nākotne
7.00, 18.00 Šodien
8.35, 17.05 Muhtars atgriežas
9.35 Makleoda meitas
10.25, 19.35 Kalle nāk
11.20 1:1
12.10 Province
12.40, 22.25 Citādi latviskais
13.10 Aculiecinieks
13.30, 1.15 LTV - 60
15.45, 1.30 Eiropa fokusā
16.15 Lielais pārgājiens
18.35 Punkti virs i
20.25 Kā būt radošam
21.25 Melu laboratorija
22.55 Pēdējais liecinieks
23.45 Izšķirošā cīņa

0.45 Kaut kur uz zemes

5.00 SeMS

LNT

6.10, 11.35 Karamba!
6.25, 2.40 Klīvlenda šovs
6.45, 3.00 Šodien novados
7.00, 3.10 900 sekundes
9.00, 0.00 Dzīvīte
9.25, 14.20 Televeikala skatlogs
9.40 Mf. Riska vērts
12.05 Dallasa
13.00 Sirds melodija
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35, 0.20 Diagnoze — vācēji
15.40 Nemelo man!
16.50, 5.00 Nemīlētā
18.00, 1.10 Gumušaš stāsts
20.35 Degpunktā
21.05 Šerloks Holms
23.05 Čikāga liemās
4.40 Bernards
5.45 Kristīgā programma

TV3

6.40 Smurfi
7.10 Denijs Spoks
7.40, 13.30 Sūklis Bobs Kvadrātbiksis
8.00 Tētuka meitiņas
9.00, 1.30 Dullās sacensības
10.00 Skaistule un briesmonis
10.55, 21.45 Reiz senseos laikos
11.55, 0.35 Ūsainā aukle
13.00 Beibleidi
14.00 Aģents Dadlijs
14.35 Atriebība
15.40, 20.20 UgunsGrēks
17.00, 2.25 Rozenheimas detektīvi
18.00, 3.05 Ēnu spēles
19.00, 3.50 TV3 Ziņas
19.35, 4.20 Bez Tabu
21.00 Ievas pārvērtības
22.50 Mf. Baisā rotaļa
5.00 Firma 5.45 Risks

TV3+

7.30, 17.50, 1.00 Дом 2

Программы телевидения

8.20, 14.50 Экстрасенсы ведут расследование
9.15 6 кадров
9.45 Секретные материалы шоу-бизнеса
10.40 Человек-невидимка
11.40, 15.50 Comedy Club
12.40, 16.50 Кто в доме хозяин?
13.40, 19.55 Наша Russia
18.50, 23.25 Каникулы в Мексике
20.50 Беременна в 16
21.45 Поворот не туда 4. Кровавое начало. X/ф

TV5

7.00 Правда жизни
7.30, 13.10 Параллельный мир
8.25, 14.10 Не может быть!
9.25 Дежурный ангел
10.15, 12.55 Телевистина
10.30, 17.05 Метод Лавровой
11.30, 18.05 Семейные драмы
12.25, 22.25, 1.15 Криминал
15.10 Улицы разбитых фонарей

19.10 Новости
19.20 Хоккей
22.00 Вечер@22
23.00 Настоящее время
23.30 Смейтесь разрешается
1.40 Ночь музыки

PBK

6.00, 0.45 Euronews
6.30, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 1.15 Новости
6.40 Легенды Чимы
7.00, 9.25 Доброе утро
9.50 Жить здорово!
11.30 Наедине со всеми
12.45, 14.20 Время покажет
14.50 Мужское/Женское
15.55, 4.35 Модный приговор
17.50 Давай поженемся
18.55 Пусть говорят
20.00 Время. Латвийское Время
21.20 Тест на беременность. X/ф
23.40 Жизнь - не сказка

1.30 Воры в законе. X/ф
3.05 Продлись, продлись очарованье. X/ф
5.25 Музыкальный канал

RenTV Baltic

6.10, 12.55 Следаки
6.35 Вовочка
7.00, 14.10 Белка и Стрелка
7.14, 23.34 Прогноз погоды
7.15, 13.25 Смотреть всем!
8.05 Засуди меня
9.05, 19.40 Званный ужин
10.05 Топ-шоп
10.20 Следствие ведут экстрасенсы-детективы
12.25 Информационная программа 112
14.30, 18.40 Верное средство
15.35 Семейные драмы
16.35 Не ври мне!

20.45 Великие тайны
23.35 Битва экстрасенсов. Апокалипсис

НТВ-Мир

7.35 Дело врачей. Сериал
8.30 В любое время
8.45, 9.35 Возвращение Мухтара. Сериал
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня
10.20 Живут же люди!
10.55, 12.25 Суд присяжных
13.30 Чрезвычайное происшествие
14.00 Прокурорская проверка
15.25 Чудо техники
16.05 Бомбила
17.05 Говорим и показываем
18.50 Кодекс чести
20.45 Пятницкий

22.40 Анатомия дня
23.30 Хочу к Меладзе
1.35 Квартирный вопрос
2.35 Супруги
4.30 В зоне особого риска
5.00 НТВ утром

Россия РТР

5.00 Утро России
9.05 Итоги
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Вести
10.35, 13.30, 16.10, 18.35 Вести-М
10.55 О самом главном
11.55, 3.25 Особый случай
14.05 Сердце звезды
15.00, 4.10 Пока станица спит
16.30 Бедные родственники
17.30, 1.50 Прямой эфир
19.55 Косатка
21.45 Русская Антарктида

23.35 Каменская
0.30 Под куполом цирка

ОНТ

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.30, 23.10 Наши новости
5.05 Наше утро
8.05 Жить здорово!
9.25 Контрольная закупка
10.05, 12.05, 15.10, 17.15, 20.00 Новости спорта
10.10 Фазенда
10.50 Модный приговор
12.10 Мужское/Женское
13.10 Наедине со всеми
14.10, 15.15 Время покажет
15.50 Давай поженимся!
17.20 ЗАГС
17.50 Пусть говорят
19.00 Время

20.05 Тест на беременность
22.10 Однолюбы

Беларусь 1

5.00, 6.20, 7.15 Доброе утро, Беларусь!
6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 23.35 Новости
6.05, 7.05 Новости экономики
6.10, 7.10, 18.40, 23.00 Зона X
8.10, 20.45 След
10.00, 12.00, 15.00 90 секунд
10.05, 19.00 Выхожу тебя искать
11.10, 15.35 Семейные мелодрамы
12.05 День в большом городе
13.00 А счастье где-то рядом
14.15, 17.40 Новости региона
14.25, 0.05 Сваты

16.35 Белорусское времечко
18.20, 23.15 Сфера интересов
20.00 Панорама
22.40 Актуальное интервью
23.50 День спорта

Беларусь 2

6.00 Телеутро
8.00, 19.50 Телебарометр
8.05, 15.40 Кулинар
9.10 Белорусская кухня
9.45 Обмани меня
11.45 Выше крыши
12.20 Кипяток
12.40, 17.50 Интерны
13.45, 18.50 Физрук
14.45 Репортер
16.50, 23.50 Такси
19.55 Гандбол
21.35 Спортлото 5 из 36, КЕНО
21.40 История рыцаря. X/ф

ЧЕТВЕРГ, 29 января

LTV1

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.02 Province
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 15.10 Mīlas viesulis
9.35, 16.10 Patvērums mīlestībai
10.35, 12.35, 14.00 Top-Shop
10.50 Daudz laimes!
11.40 Latvijas šļāgeraptauja 2015
12.55 Auniņa Timija laiks
13.20 Zili brīnumi!
13.50 Luijs
14.15 Maklauda meitas
17.10, 23.30 100 g kultūras
18.00, 23.15 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
19.30 100 līdz 100
20.00 700 pasaules brīnumi
20.30 Panorāma
21.15 Ekvadora
21.45 Būt latvietim
22.15 Atgriešanās
0.15 Sastrēgumstunda
1.25 1:1
5.00 Dzimis Eiropā
5.30 Saknes debesīs

LTV7

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.03, 5.30 1000 jūdzes Urālu kalnos
6.30 Pie stūres
7.00, 18.00 Šodien
8.35, 17.05 Muhtars atgriežas
9.35 Makleoda meitas
10.25, 19.05 Kalle nāk
11.20 Sastrēgumstunda
12.30 Es - savai zemītei
13.00 Latvija var!
13.20 Vides fakti
13.50 LTV - 60
15.45, 1.25 Projekts Nākotne
16.15 Lielais pārgājienis

18.35 Bez apvainošanos
20.00 Spuldziņu drāma
21.00 100 g kultūras
22.45 Kā būt radošam
23.45 Sporta studija
0.35 Zebra
0.55 Kamerūna
5.00 SeMS

LNT

6.10, 11.30 Karamba!
6.25, 2.55 Klīvlenda šovs
6.45, 3.15 Šodien novados
7.00, 3.25 900 sekundes
9.00, 1.10 Dzīvīte
9.25, 14.20 Televeikala skatlogi
9.40 Mf. 48 stundas Barselona
12.00 Atgriezies mājās
12.55 Sirds melodija
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35 Diagnoze – vācēji
15.40 Nemelo man!
16.50, 5.00 Nemilētā
18.00, 1.30 Gumušas stāsts
20.35 Degpunktā
21.05 Uzmaniību, gatavību, remonts!
22.05 Mistiskās slimības
23.05 Mf. Kaste
5.40 Kristīgā programma

TV3

6.40 Smurfi
7.10 Denijs spoks
7.40, 13.30 Sūklis Bobs Kvadrātbiksis
8.00 Tētuka meitiņas
9.00, 1.35 Dullās sacensības
10.00 Motīvs?
10.55 Reiz sensenos laikos
11.55 Ūsainā aukle
13.00 Beibleidi
14.00 Aģents Dadijs
14.35 Atriebība
15.40, 20.20 UgunsGrēks

ПЯТНИЦА, 30 января

LTV1

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.02, 3.50 Province
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 17.00 Alpu dakteris
9.35, 16.00 Patvērums mīlestībai
10.35, 12.35, 14.00 Top-Shop
10.50, 0.10 Mūsu Čarlijs
12.55 Auniņa Timija laiks
13.20 Brīnumskapija skola
13.50 Luijs
14.15 Maklauda meitas
15.10 V.I.P. - Veiksme. Intuīcija. Prāts
18.00, 23.00 Ziņas
19.05 Gudrs, vēl gudrāks
20.30 Panorāma
21.15 Inspektors Džordžs Džentlijs
23.15 Latvijas šļāgeraptauja 2015
1.50 Atgriešanās
2.50 LTV - 60
4.20 Sporta studija
5.00 Aizliegtais parjēmiens

LTV7

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.03, 5.30 1000 jūdzes Urālu kalnos
6.30 Labākais no Euromaxx
7.00, 18.00 Šodien
8.35, 17.05 Muhtars atgriežas
9.30, 11.05, 15.50, 4.05 LTV - 60
10.00, 11.30 PK skeletonā
12.30 Makleoda meitas
13.25, 19.10 Kalle nāk
14.15 100 g kultūras
16.30, 5.00 Pie stūres
18.35 Personīgas lietas
20.05 Eiropa koncertos
21.00 Leģendārie albumi
22.00 Mf. Divas dienas Parīzē
23.50 Grupas Sipoli koncerts

2.10 2010. gada Vankūveras Olimpiskās spēles

LNT

6.10, 11.35 Karamba!
6.25 Klīvlenda šovs
6.45, 3.10 Šodien novados
7.00, 3.20 900 sekundes
9.00, 1.20 Dzīvīte
9.25, 14.20 Televeikala skatlogi
9.40 Mf. Negals ar jaunavību
11.55 Ekstrasensī – detektīvi
12.50 Sirds melodija
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35 Diagnoze – vācēji
15.40 Nemelo man!
16.50, 5.00 Nemilētā
18.00, 1.40 Gumušas stāsts
20.35 Degpunktā
21.10 Dārgā, mēs nogalinām bērņus!
23.05 Mf. Optimista stāsts
4.50 Bernards
5.45 Brikberija

TV3

6.40 Smurfi
7.10 Denijs spoks
7.40, 13.30 Sūklis Bobs Kvadrātbiksis
8.00 Tētuka meitiņas
9.00, 1.25 Dullās sacensības
10.00 Nozieguma skelets
10.55 Reiz sensenos laikos
11.55 Ūsainā aukle
13.00 Beibleidi
14.00 Aģents Dadijs
14.30 Atriebība
15.30 Amerikas smieklīgākie videokuriozi
16.00 Betija Vaita un vecie ērmi
17.00, 2.25 Rozenheimas detektīvi
18.00, 3.10 Ēnu spēles
19.00, 3.50 TV3 Ziņas

17.00, 2.30 Rozenheimas detektīvi
18.00, 3.10 Ēnu spēles
19.00, 3.55 TV3 Ziņas
19.35, 4.25 Bez Tabu
21.00 Nozieguma skelets
22.00 Mf. Slepavī mednieks
0.00 Kinomānija
0.35 Overtime TV
5.00 Firma 5.45 Risks

TV3+

7.30, 17.50, 1.20 Дом 2
8.20, 14.50 Экстрасенсы ведут расследование
9.15 6 кадров
9.45 Секретные материалы шоу-бизнеса
10.40 Человек-невидимка
11.40, 15.50 Comedy Club
12.40, 16.50 Кто в доме хозяин?
13.40, 19.55 Наша Russia
18.50, 23.55 Каникулы в Мексике 20.55 Физрук
21.55 Чокнутый профессор 2. Семья Клампов. X/ф

TV5

7.00 6 кадров
7.30, 13.10 Параллельный мир
8.25, 14.10 Не может быть!
9.25 Дежурный ангел
10.15, 12.55 Телевистрина
10.30, 17.05 Метод Лавровой
11.30, 18.35 Семейные драмы
12.25, 22.25, 0.40 Криминал+
15.20 Учитель музыки. X/ф
18.05 Правда жизни
19.40 Новости
19.50 Улицы разбитых фонарей
22.00 Вечер@22
23.00 Настоящее время
23.30 Смеяться разрешается
1.05 Ночь музыки

РВК

6.00, 0.40 Euronews

19.35, 4.20 Bez Tabu
20.20 Dzīves smalkumi
20.40 Sanāciet, sadziediet!
22.00 Mf. Tūkstoš vārdu
23.55 Mf. Labā mate
5.00 Firma
5.50 Tāda mums ģimenīte!

TV3+

7.30, 17.50, 2.55 Дом 2
8.20, 14.50 Экстрасенсы ведут расследование
9.15 6 кадров
9.45 Секретные материалы шоу-бизнеса
10.40 Человек-невидимка
11.40, 15.50 Comedy Club
12.40, 16.50 Кто в доме хозяин?
13.40 Наша Russia
18.50, 1.30 Каникулы в Мексике
19.55 Монстр в Париже. X/ф
21.40 Что-то новенькое. X/ф
23.25 Голоса

TV5

6.50 Правда жизни
7.25, 13.10 Параллельный мир
8.20, 14.10 Не может быть!
9.20 Дежурный ангел
10.15, 12.55 Телевистрина
10.30, 17.05 Метод Лавровой
11.30, 18.05 Семейные драмы
12.25, 22.25 Криминал+
15.10 Улицы разбитых фонарей 19.10 Новости
19.20 Хоккей
22.00 Вечер@22
23.00 Настоящее время
23.30 22 минуты. X/ф
0.55 Интервенция. X/ф
2.40 Ночь музыки

РВК

6.00, 1.25 Euronews
6.30, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости

6.30, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 1.10 Новости
6.40 Легенды Чимы
7.05, 9.25 Доброе утро
9.50 Жить здорово!
11.30 Наедине со всеми
12.40, 14.20 Время покажет
14.50 Мужское/Женское
15.55, 4.45 Модный приговор
17.50 Давай поженимся
18.55 Пусть говорят
20.00 Время. Латвийское Время
21.20 Тест на беременность. X/ф
23.40 На его месте мог быть я
1.25 Чудный характер. X/ф
3.00 Полюшко-поле. X/ф
5.35 Музыкальный канал

RenTV Baltic

6.10, 13.00 Следаки
6.35 Вовочка
7.00, 13.55 Белка и Стрелка
7.14, 23.39 Прогноз погоды
7.15, 13.35 Смотреть всем!
8.05 Засуди меня
9.00, 19.40 Званный ужин
10.05 Топ-шоп
10.20 Военная тайна
12.30 Информационная программа 112
14.15 Бернанд
14.20, 18.30 Верное средство
15.20 Семейные драмы
16.25 Не ври мне!
20.45 Военная тайна
22.45 Секретные территории
23.40 Битва экстрасенсов. Апокалипсис

НТВ-Мир

7.35 Дело врачей
8.30 В любое время
8.45, 9.35 Возвращение Мухтара
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня
10.20 Живут же люди!

6.35 Легенды Чимы
7.00, 9.25 Доброе утро
9.50 Жить здорово!
11.35 Наедине со всеми
12.45, 14.25 Время покажет
14.55 Мужское/Женское
17.50 Модный приговор
18.55 Человек и закон
20.00 Время. Латвийское Время
21.20 Поле чудес
22.30 Три аккорда
0.35 Вечерний Ургант
1.55 1inCity
2.25 Тот самый Мюнхгаузен. X/ф
4.50 Расследование. X/ф

RenTV Baltic

6.10 Следаки
6.35 Вовочка
7.00, 14.05 Белка и Стрелка
7.14, 23.44 Прогноз погоды
7.15, 13.30 Смотреть всем!
8.05 Засуди меня
9.05, 19.40 Званный ужин
10.05 Топ-шоп
10.20 Великие тайны
14.20 Бернанд
14.25, 18.35 Верное средство
15.30 Семейные драмы
16.30 Не ври мне!
20.45 Тайны мира
21.50 Странное дело
22.50 Какие люди
23.45 Битва экстрасенсов. Апокалипсис

НТВ-Мир

7.35 Дело врачей
8.30 В любое время
8.45, 9.35 Возвращение Мухтара
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня
10.20 Живут же люди!
10.55, 12.25 Суд присяжных

10.55, 12.25 Суд присяжных
13.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Прокурорская проверка
15.25 Первая передача
16.05 Бомбила
17.05 Говорим и показываем
18.50 Кодекс чести
20.45 Пятницкий
22.40 Анатомия дня
23.30 Хочу к Меладзе
1.35 Дачный ответ
2.45 Супруги
4.35 Дикий мир
5.00 НТВ утром

Россия РТР

5.00 Утро России
9.05 Финансовые битвы Второй Мировой
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Вести
10.35, 13.30, 16.10, 18.35 Вести-М
10.55 О самом главном
11.55, 3.25 Особый случай
14.05 Сердце звезды
15.00, 4.10 Пока станица спит
16.30 Бедные родственники
17.30 Прямой эфир
19.55 Косатка
21.50 Специальный корреспондент
23.35 Красота по-русски
0.20 Каменская
1.15 Под куполом цирка

ОНТ

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.30, 23.10 Наши новости
5.05 Наше утро
8.05 Жить здорово!
9.25 Контрольная закупка
10.05, 12.05, 15.10, 17.15, 20.00 Новости спорта
10.10 Фазенда
10.50 Модный приговор
12.10 Мужское/Женское

13.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Прокурорская проверка
15.25 Поедем, поедим!
16.05 Бомбила
17.05 Говорим и показываем
18.45 Кодекс чести
20.40 Пятницкий
22.35 Дорогая 2.15 Супруги

Россия РТР

5.00 Утро России
9.05 Нинель Мышкова. До и после
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Вести
10.35, 13.30, 16.10, 18.35 Вести-М
11.00 О самом главном
11.55, 3.25 Особый случай
15.00, 4.10 Пока станица спит
16.30 Бедные родственники
17.30, 1.55 Прямой эфир
20.00 Главная сцена
22.20 Вечер
0.00 Печки-лавочки. X/ф

ОНТ

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.30, 1.15 Наши новости
5.05 Наше утро
8.05 Жить здорово!
9.25 Контрольная закупка
10.05, 12.05, 15.10, 17.15, 20.00 Новости спорта
10.10 Фазенда
10.50 Модный приговор
12.10 Мужское/Женское
13.05 Учиться жить
13.35 Время покажет
15.15 Плохая мамочка. X/ф
17.20 Жди меня. Беларусь
17.55 Поле чудес
19.00 Время
20.05 Три аккорда



22.05 Вечерний Минск
23.10 Омен 3. X/ф

Беларусь 1

5.00, 6.20, 7.15 Доброе утро, Беларусь!
6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.40 Новости
6.05, 7.05 Новости экономики
6.10, 7.10, 18.20 Зона X
8.10 След
10.00, 12.00, 15.00 90 секунд
10.05, 18.55 Выхожу тебя искать
11.10, 15.30 Семейные мелодрамы
12.05 День в большом городе
13.00 А счастье где-то рядом
14.15, 17.40 Новости региона
14.25, 23.10 Сваты
16.25 Беларусь неизвестная
16.55 Наши
17.10 Большой репортаж
20.00 Панорама
20.45 Подсадной. X/ф
22.55 День спорта

Беларусь 2

6.00 Телеутро
8.00, 20.20 Телебарометр
8.05, 15.15 Кулинар
9.10 Копейка в копейку
9.45 Обмани меня
11.40 Я хочу это увидеть
12.15 Кипяток
12.35 Интерны
13.40 Физрук
14.40 Вот это да!
16.25 Такси
17.25 Гандбол
19.10 Понять и обезвредить
19.45 Мозговой штурм
20.25 КЕНО
20.30 Экстрасенсы ведут расследование 21.35 Репортер
22.25 Ты с какой планеты?

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ		
28.01	29.01	30.01
-9...-3	-3...0	-4... 0
		
Ю 4 м/с	Ю 4 м/с	ЮВ 5 м/с

ООО «RENEP P»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ. Тел. 26373728, 26393921, 29485520, 29996309, 65329997.

ПОКУПАЮТ

землю с любым лесом, в том числе частично выпиленным, по самым высоким ценам. Тел. 29417548; лес, землю с лесом, деланки. Бесплатно делаем планы границ, таксацию леса, ЗК. Высокие цены, оплата у нотариуса. В случае необходимости выдаем аванс. Тел. 29131196, э-почта: woodholding@inbox.lv; самые высокие цены за лес, сельхозугодия и деланки. Оплата сразу. Тел. 29105447, 20318082; дровяные деланки; дрова 3 м. Тел. 29499451; разработанные деланки, дровяные деланки, дрова (3 м). Тел. 28765396.

ЗАКУПАЮТ

ООО «SENLEJAS» — КРС. Оплата сразу. Тел. 65322454, 26190124, 26604491.

Реклама и объявления**РАЗНОЕ**

СНИМУ 1-комн. квартиру с печным отоплением или полдома в Краславе (женщина с ребенком). Тел. 26238391. ПРИСМОТРИЮ за пожилым человеком, помогу по хозяйству. Есть опыт работы. Тел. 28839961. ИЩУ работу по строительству (ремонт домов, квартир). Рассмотрю другие предложения. Тел. 28753676. РЕМОНТ домов и квартир. Качество гарантирую. Т. 27467798. СТРОИТЕЛЬСТВО и реновация объектов разной сложности. Мелкий ремонт. Доставка материала. Принимаем заказы за 2-3 месяца. Тел. 29870519. Бесплатно ЗАБЕРЕМ ненужную бытовую технику (холодильники, газовые плиты, ТВ и другое). Тел. 27540758.

ПРОДАЮТ

срочно, недорого -- дом в Краславе (ул. Августа, 59), в хор. сост. Тел. 26703140; «VW Golf»-1,6 (1997, бензин, ТО до 09.2015, М+S, недорого). Тел. 26526329; «VW Passat» - 1,8 (1996, бензин); «VW Golf 3» - 1,9 TDi (1994); «Mitsubishi Pajero» - 2,5 D (1993), все с ТО. Тел. 27860567; «VW Passat»-1,8 (1991, газ/бензин, универсал, ТО до 28.09.2015, черная). Тел. 29162403; дешево — щенков латвийской гончей в Краславе (можно посмотреть). Тел. 29123861; продовольственный, семенной картофель. Доставка. Тел. 27131681; торфобрикеты (85 евро/т). Доставка. Тел. 29409413.

RUMBA CENTRS

Хотите сделать качественный и недорогой ремонт в квартире или офисе? Обращайтесь к нам. Мы Вам поможем! Регипс, OSB, профиля, грунты, шпаклевка, краска, потолки, а также качественная сантехника, межкомнатные двери и многое другое.

С нами всегда выгодно!

ТРЕБУЮТСЯ женщины до 40 лет на упаковку проводов; сварщики, электрики, операторы станков CNC. Работа в Эстонии. Тел. 27717410.

Шведская фирма

ПОКУПАЕТ землю, лес (в т. ч. частично выпиленный). Тел. 26645115.

ООО «LATVIJAS GAĻA»

закупает крупнорогатый скот, молодняк КРС, овец, коней. Весы. Оплата сразу. Тел. 28761515.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАДГРОБНЫХ ПАМЯТНИКОВ**

• Все виды и формы каменных памятников.
• Эластичные цены. Скидки.
• Осенние заказы с возможностью рассрочки.
Краслава, ул. Яуна, 13, тел. 25633212, 65681339.
Дагда, ул. Ригас 2а, тел. 28686822.

Краславская государственная гимназия приглашает своих выпускников и педагогов на встречу 7 февраля в 18.00 в актовом зале школы. Участие — 2,00 евро.

ИК «Skārda izstrādājumi» (Дагда)

продает и изготавливает водосточные системы, огнеупорные дымоходы из нержавеющей стали:
• с изоляцией (двустенные);
• без изоляции (одностенные);
• для отопительных котлов, печей, каминов
• любой диаметр, стандартная и нестандартная конфигурация. Отделка дымоходов. Перекрываем крыши. Качество гарантировано.
Сдаем в аренду лестницу (11 метров). Тел. 28712546.

*Liķās, ka tu dzīvot spētu,
Vēl trīs mūžus, māmulīt,
Ka tu aiziet nevarētu
Tur, kur tikai kļūsums mīt.
Скорбим и выражаем
глубочайшее соболезнование
Олге Юкне, провозжая в последний путь
ее мамочку.
Дагдское краевое самоуправление,
коллектив социальной службы
Дагдского края.*

*Уходят матери из жизни,
Уходят тихо, невзначай,
Отдав всю щедрость
сердца ближним,
Себе оставив их печаль.
Выражаем соболезнование
Тамаре Рацине и ее родным,
провозжая в последний путь
мамочку.
Коллеги.*

*Устали рабочие руки,
Утихло горячее сердце,
Не успело в минуты
прощанья
Последнее слово сказать.
Выражаем глубокое соболезнование
Тамаре Рацине по поводу смерти
мамы.*

*Пациенты
из Робейниекской волости.*

*Выражаем глубокое соболезнование семье и родным Татьяны ГЕКИШИ, провозжая ее в последний путь.
Соседи по подъезду.*

Подпишись на «Эзерземе» на 2015 год!

Период	Физические лица	Юридические лица	Инвалиды
1 мес.	2,85	3,41	2,50
2 мес.	5,69	6,83	5,01
3 мес.	8,54	10,24	7,51
4 мес.	11,38	13,66	10,02
5 мес.	14,23	17,07	12,52
6 мес.	17,07	20,49	15,03
7 мес.	19,92	23,90	17,53
8 мес.	22,77	27,32	20,03
9 мес.	25,61	30,73	22,54
10 мес.	28,46	34,15	25,04
11 мес.	31,30	37,56	27,55

На нашу газету на 2015 год можно подписаться в любом почтовом отделении, у своего почтальона, на сайте www.abone.pasts.lv, а также в редакции «Эзерземе» (ул. Лачплеша, 20, Краслава). Т. 65681464.

Достижения клуба «Краслава»

О мероприятиях футболистов группы U-7 клуба «Краслава» в конце 2014 года и успешном старте в 2015-м

18 января шести- и семилетние футболисты группы «U-7» клуба «Краслава» приняли участие в международном турнире «Super Nova Cup 2015», который состоялся в Инчукалне. Заявленные на турнир команды были поделены на несколько групп. Нашими соперниками стали спортсмены из Паневежиса (Литва), «Super Nova» из Риги, «Metta 2007» и команда из Кримулды/Саулкрасты (в обеих играх — 4:0). Все турнирные игры были важны, победу приближал каждый забитый в ворота мяч. Играя с большой отдачей, в острой борьбе футболисты группы «U-7» в этом турнире завоевали разделенное второе-третье место. Домой вернулись с кубком и медалями.

Чуть раньше, в конце 2014 года, юные футболисты приняли участие в международном турнире в Риге, где среди 17-и опытных команд заняли почетное 9-е место. Еще играя в летнем сезоне 2014 года с этими же командами наши были на 14-м месте, рост очевиден.

В последний день старого года творческий и предпринимчивый тренер Вадим Ата-

манюков провел спортивный день для трех команд младшего возраста футбольного клуба. Дети в разных возрастных группах создавали коллажи, принимали участие в эстафетах и играли в футбол. В этом мероприятии участвовали также родители юных спортсменов. В завершение дня подарки получили и большие, и маленькие, позитивные эмоции переполняли всех.

За сотрудничество, постоянную поддержку и понимание хотим поблагодарить администрацию Краславской краевой думы, Виктора Айшпура и отзывчивого спонсора Вадима Варламова (ООО «EV Holding») — за софинансирование.

От имени родителей футболистов —
Сандра ДЯТКОВИЧА.

**Занятия ЙОГОЙ**

в Краславе, по ул. Райня, 13 (понедельник и четверг, в 18.00), в Дагде, в Центре молодежных инициатив «Parka Rozes» (среда - в 18.00, суббота - 12.30). Тел. 27080606. www.hathayoga.lv

ООО «Lauku Miesnieks»

закупает домашний скот. Высокие цены. Оплата сразу. Весы.

Тел. 20207132.

ЗАКУПАЕМ МЕТАЛЛОЛОМ

Высокие цены. Работаем в любое время. Тел. 29198531.

ООО «AIVI» закупает КРС, молодняк КРС, овец, коз, лошадей, свиней. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. 26142514, 20238990.

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет «Neatkarīgā Rīta Avīze», «Diena», «Rēzeknes Vēstis», интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
www.ezerzeme.lv
E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
Адрес: ул. Лачплеша, 20, Краслава, LV-5601.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Публикации не всегда отражают мнение редакции.
За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8»
Reg. Nr. LV 51503017321
Расчетн. сч. в SEB BANKA:
LV22UNLA0023000467070
Отпечатано в ООО «Latgales druka»,
Резекне, ул. Базилицас 28.
Реклама, объявления, тел. 65681464
Факс - 65681465

Редактор
Заместитель редактора
Корреспонденты
Переводы
Макетирование
Бухгалтер

Марина Нипане
Инга Пудника
Юрий Роба
Алексей Гончаров

Наталья Здановска
Иева Малиновска
Анна Моисей

26795517, marina_nipane@inbox.lv
22021290, ingapudnika@inbox.lv
29389143, juris.roga@apollo.lv
26065838

26853074, natalin240580@mail.ru
65681475, designer.ieva@gmail.com
65681476, ler8@ezerzeme.lv